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数学文

一．选择题：(本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。)

1、设集合
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2、已知向量
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3、若复数
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4、已知函数
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5、设
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6、若
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C．充要条件                 D．既不充分也不必要条件

7、若某几何体的三视图如图所示，则此几何体的直观图是（   ）
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8、设
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9、程序框图如图所示，该程序运行后
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10、若实数
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11、过双曲线
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12、设函数
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分。

13、已知
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14、若直线
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15、若等腰梯形[image: image105.wmf]ABCD

中,[image: image106.wmf]//

ABCD

,[image: image107.wmf]3

AB

=

,[image: image108.wmf]2

BC

=

,[image: image109.wmf]45

ABC

Ð=

o

,则[image: image110.wmf]ACBD

×

uuuruuur

 的值为________. 

16、已知直线
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三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17、（本小题满分10分）
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18、（本小题满分12分）
如图，正方形
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19、（本小题满分12分）数列
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20、（本小题满分12分）
[image: image260]某兴趣小组欲研究昼夜温差大小与患感冒人数多少之间的关系,他们分别到气象局与某医院抄录了1至6月份每月10号的昼夜温差情况与因患感冒而就诊的人数,得到如下资料:

	日    期
	1月10日
	2月10日
	3月10日
	4月10日
	5月10日
	6月10日

	昼夜温差x(°C)
	10
	11
	13
	12
	8
	6

	就诊人数y(个)
	22
	25
	29
	26
	16
	12


该兴趣小组确定的研究方案是:先从这六组数据中选取2组,用剩下的4组数据求线性回归方程,再用被选取的2组数据进行检验.

   (1)求选取的2组数据恰好是相邻两个月的概率；

(2)若选取的是1月与6月的两组数据,请根据2至5月份的数据,求出y关于x的线性回归方程
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(3)若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误差均不超过2人,则认为得到的线性回归方程是理想的,试问该小组所得线性回归方程是否理想?
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21、（本小题满分12分）
已知A（-2，0），B（2，0）为椭圆C的左、右顶点，F为其右焦点，P是椭圆C上异于A，B的动点，△APB面积的最大值为2
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  （1）求椭圆C的标准方程；

（2）若直线AP的倾斜角为
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22、（本小题满分12分）
设a∈R，函数f(x)＝lnx－ax.

（1）讨论函数f(x)的单调区间和极值；
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高二文科数学答案

选择题。
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二、填空题。 
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18、解：(1) 证明：∵四边形
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（2）解：∵AC=2，由棱锥体积公式
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20、(Ⅰ)设抽到相邻两个月的数据为事件A.因为从6组数据中选

取2组数据共有15种情况,每种情况都是等可能出现的
…………………(2分)

其中,抽到相邻两个月的数据的情况有5种 所以
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(Ⅱ)由数据求得
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同样, 当
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所以,该小组所得线性回归方程是理想的. 
……………………………………(12分)
所以,该小组所得线性回归方程是理想的. 
……………………………………(12分)

21、 解：
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，直线[image: image236.wmf]PF

的方程为：[image: image237.wmf]4340
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点[image: image238.wmf]E

到直线[image: image239.wmf]PF

的距离[image: image240.wmf]864
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．                   ………10分

所以[image: image241.wmf]dr

=

．   故以[image: image242.wmf]BD

为直径的圆与直线[image: image243.wmf]PF

相切．         ………12分

22、解：（1）函数f(x)的定义域为（0，＋∞）.

求导数，得f ′(x)＝eq \f(1,x)－a＝eq \f(1－ax,x).

①若a≤0，则f ′(x)＞0，f(x)是（0，＋∞）上的增函数，无极值；

②若a＞0，令f ′(x)＝0，得x＝eq \f(1,a).

当x∈（0，eq \f(1,a)）时，f ′(x)＞0，f(x)是增函数；   当x∈（eq \f(1,a)，＋∞）时，f ′(x)＜0，f(x)是减函数.

所以当x＝eq \f(1,a) 时，f(x)有极大值，极大值为f(eq \f(1,a))＝lneq \f(1,a)－1＝－lna－1.

综上所述，当a≤0时，f(x)的递增区间为（0，＋∞），无极值；当a＞0时，f(x)的递增区间为（0，eq \f(1,a)），递减区间为（eq \f(1,a)，＋∞），极大值为－lna－1.…（6分）

（2）因为x1＝eq \r(,e)是函数f(x)的零点，   所以f (
[image: image244.wmf]e

)＝0，即eq \f(1,2)－a
[image: image245.wmf]e

＝0，解得a＝
[image: image246.wmf]1e

=

2e

2e

.

所以f(x)＝lnx－
[image: image247.wmf]1
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.因为f(e[image: image248.wmf]2

3

)＝eq \f(3,2)－
[image: image249.wmf]e

2

＞0，f(e[image: image250.wmf]2
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)＝eq \f(5,2)－
[image: image251.wmf]2

e

2

＜0，所以f(e[image: image252.wmf]2

3

)f(e[image: image253.wmf]2

5

)＜0.

由（1）知，函数f(x)在（2
[image: image254.wmf]e

，＋∞）上单调递减，

所以函数f(x)在区间（e[image: image255.wmf]2

3

，e[image: image256.wmf]2

5

）上有唯一零点，   因此x2＞e[image: image257.wmf]2

3

.…………………（12分）
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